



图书馆导读

大连民族学院图书馆

2013年第7期(总第110期)

2013年11月编

西南民族地区城市化进程中

人口流动与民族关系发展互动研究

本文以西南民族地区为例,选取不同地域、不同行业、不同类型作为代表,运用人口学、民族学和人类学的相关理论,通过深度访谈、参与观察、问卷等多种调查方法,详细考察民族地区城市化进程中人口流动与民族关系发展互动过程,包括民族地区流动人口文化变迁与文化适应、城市融入与社会适应、社会流动与社会分层、人口流动与可持续发展等内容,对不同民族地区城市的人口流动现象进行研究,并对一些具有普遍性和规律性的问题进行归纳和提炼,总结了民族地区城市化进程中人口流动与民族关系发展互动机制。

陶斯文著,第2借阅处、民族文献阅览室,索书号D633/84.



资治通鉴(拓展阅读本·青少版)

《资治通鉴》是中国古代文献典籍中现存的最大的编年体通史,为宋代著名的史学家、政治家司马光组织编撰。该书旨在:“鉴前世之兴衰,考当今之得失,嘉善矜恶。取是舍非”。所以“专取有关国家盛衰。系生民休戚,善可为法。恶可为戒。”全书共计二百九十四卷,记载了上起周威烈王(前403年)。下迄后周显德六年(959年),共一千三百六十二年的史事。内容以政治、军事和民族关系为主,兼及经济、文化、学术思想和对历史人物的评价。宋神宗钦定书名为《资治通鉴》。

(宋)司马光原著,申丽娟等改写 第4借阅处、金石滩校区中文图书,索书号K204.3/3-11.

道德情操论

本书从人类的情感和同情心出发,对社会人的伦理、心理、法律和道德情操进行了剖析,讨论了善恶、美丑、正义、责任等一系列概念,进而揭示出人类社会赖以维系、和谐发展的秘密。该书对于促进人类福利这一社会目的起到了基本的作用,是市场经济良性运行不可或缺的“圣经”,堪称西方世界的《论语》。这是亚当·斯密的第一本主要著作,作者共修订过六次。译者在领会原著者思想脉络的同时,在编译中加入了现代理解与思考,缩小了阅读中的历史距离。特别适合非专业、非学术人群。

(美)亚当·斯密著,唐迅编译,第2借阅处、金石滩校区中文图书,索书号B82-095.61/1-8.





他们如是说：9位中国顶级CEO的**商道**取舍艺术

本书对牛根生、史玉柱、任正非、俞敏洪、马化腾、王石、陈天桥、马云、唐骏9位商界成功人士的经商经历进行了研究，对他们的经商智慧进行了概括。他们是财富的赢家，他们是传奇故事的缔造者，他们是新时代创业的领军人物，他们就是一个又一个我们耳熟能详的企业家和商界精英们。听听他们有见地的声音，借鉴他们成功的经验和失败的教训，不再重蹈失败的覆辙。本书精心选取了九位眼下风头正劲并且都是重量级的商界领袖代表，愿他们智慧的光芒照亮你前方创业的路、经商的路、管理和发展的路以及人生的路。

余长保编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F279.23/282.

硬通货：黄金投资秘诀

本书给出了驱动黄金价格上涨的五大因素：全球重要经济体出现财政危机的可能性越来越大；通货膨胀率上升将作为投资的主要风险；黄金作为全球货币金融体系中重要的金融资产，其潜在收益不可忽视。书中描述了建立黄金投资组合的方法，其中包括对黄金ETF、实物黄金、黄金股票的选择，以及四种贵金属在多样化组合中的最优配比；也论证了将财富持有在手以及保持古老投资方式(金币和金条)的重要性。

谢恩·麦圭尔著，温涌译，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F830.94/13.

麦当劳成功的启示——餐饮王国成功的秘密

本书从了解麦当劳开始写起，内容包括：麦当劳发展史、麦当劳王国的缔造者克罗克、麦当劳的愿景、麦当劳的经营理念 QSCV、管理、产品、服务、培训、选人、育人、用人、升职加薪和留人才。还有麦当劳的视觉形象、营销与宣传、麦当劳公司管理人员手册、连锁经营的启示和其他成功启示。书中有很多麦当劳的成功智慧和秘诀，让读者从中获得有益的知识、借鉴和启发。

邹金宏编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F719.3/43.

人性的弱点



本书目的就帮助你解决你所面临的最大问题：如何在日常生活、商务活动与社会交往中与人打交道，并有效地影响他人；如何击败人类的生存之敌——忧虑，创造一种幸福美好的人生；如何更好的在生活中变得快乐。人与人之间的理解，是人际交往中最重要，却最容易被忽略。其实沟通就是站在他人的角度去考虑问题，你会做好的！

(美) 戴尔·卡耐基著，李晨曦译，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 C912.1/352.

员工成长的12项修炼：平凡、优秀、卓越者快速成长的秘诀宝典

为什么我努力了，但仍然一无所获。在这本书中大家将找到满意的答案。本书的修炼内容包括心态的修炼、目标的修炼、信任的修炼、坚持的修炼、勤奋的修炼、敬业的修炼、忠诚的修炼、责任的修炼、信念的修炼、细节的修炼、勇气的修炼、学习的修炼。

李伟编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F272.92/392。

聪明的人会说，智慧的人会听

听懂别人，说出自己。巧妙而得体的语言可以为你排忧解难，获得事半功倍的效果；反之，不得体的语言只能把事情搞得更糟，可能引发激烈的对立情绪，甚至造成恶果。

肖悦编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B848.4/453。

不抱怨的世界：关系决定命运

抱怨不如改变！天下只有三种事：我的事，他的事，老天的事。抱怨自己的人，应该试着学习接纳自己；抱怨他人的人，应该试着把抱怨转成请求；抱怨老天的人，请试着用祈祷

的方式来诉求你的愿望。这样一来，你的生活会有想象不到的大转变，你的人生也会更加地美好、圆满。



(美) 威尔·鲍温著，裴卫芳、邢爽译，
第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B821-49/239。

受欢迎的人有1%的不同

人人都想受欢迎。将自尊心隐藏一点点，对人谦让一点点，些微的改变，矛盾与冲突迎刃而解。本书就是用通俗的语言，大家喜闻乐见的故事，把这些受欢迎的人所具备的特质一一分析解剖，然后分类提炼，全面展现一个受大家欢迎的人应该具备的与众不同的“1%”。

隋晓明、魏东编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B848.4/427。

微表情

人人都用心理学系列

这是一本心理交往的通俗读物，目的是“透过一张脸，看穿一个人”。本书内容全部集中在面部表情以及围绕面部表情的辅助性肢体语言，系统地阐释了面部表情的变化与对应的心理秘密，通过识别他人简单的表情变化透析对方复杂内心世界。本中对每一个微表情进行释义，并指明了具有针对性的“应对方法”，让读者朋友既能知道对方心里在想什么，又能知道自己应该怎样做才会更好。

海芋著，第2借阅处，C912.1-49/176。

新编国学知识全知道

这是一本全面了解中国传统文化的国学知识百科全书。它集传统文化于一体，以清晰的条理、凝练的文字、简短的评述，向读者介绍了丰富的国学传统文化知识，内容涉及民俗礼仪、宗教神话、政制吏制、军事兵制、经济贸易、教育科举、语言文字、文词诗赋、史学典籍、国粹技艺、典故轶事等。让您领悟国学的精髓，感受国学的神秘和智慧，掌握传统文化的脉搏，丰富自身的内涵。

郝乐编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 Z126.24/1。

中国文学.com

本书将中国文学全方位、立体地展现出来，仿佛一座中国文学的博物馆，为读者提供更广泛的文化视野、审美感受、想象空间和愉悦体验。书中图文互注的编排形式，晓畅易懂的网络语言，新颖独到的 Blog 版式设计，打破了传统文史类书籍的沉闷，构建了立体、形象的文学史，提供了快速学习和了解中国文学的理想读本。

赵艳红 著 第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I2/8。

鲁迅作品新编

“新编”之“新”，在于所选作品既注重选择经过时间淘洗、脍炙人口的优秀文学经典，又着意搜集那些过去不大为一般读者所知的随笔、散论、杂谈、序跋、日记、书信等非虚构的精彩篇什，以更完整、更集中、更丰富地反映和体现鲁迅先生一生著述的思想艺术全貌。本书分为六个部分，分别是小说六篇、散文六篇、散文诗四篇、杂感五十篇、讲演四篇、序跋四篇、书信七通，兼顾了各种文体的全面性和思想内容的代表性。

王培元编，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I210.2/17。

阿昌族

阿昌族是中国云南境内最早的世居民族之一。阿昌族主要分布在中国云南省和贵州省，在德宏州的陇川县户撒和梁河县九保、囊宋三个阿昌族乡。根据2000年第五次全国人口普查统计，阿昌族人口数为33936人。阿昌族有自己的语言，但没有文字。阿昌语属汉藏语系藏缅语族缅语支，分为梁河、陇川、潞西3个方言。有丰富的口头文学。户撒地区的阿昌族普遍信仰小乘佛教，梁河地区的阿昌族过去多信鬼神，因受汉族影响，也崇拜祖先。阿昌族的服饰简洁、朴素、美观，颜色更是鲜艳无比。男子多穿蓝色、白色或黑色的对襟上衣、下穿黑色裤子，裤脚短而宽。小伙子喜缠白色包头，婚后则改换黑色包头。妇女的服饰有年龄和婚否之别。未婚少女平时多着各色大襟或对襟上衣、黑色长裤，外系围腰，头戴黑色包头。已婚妇女一般穿蓝黑色对襟上衣和筒裙，小腿裹绑腿，喜用黑布缠出类似尖顶帽状的高包头，包头顶端还垂挂四五个五彩小绣球，颇具特色。阿昌族青年男女都喜欢在包头上插饰一朵朵鲜花。阿昌族的住房一般是砖瓦、木石结构的四合院建筑。房屋一般分为两层，人居住在正屋，屋内设有神龛、烛台、长桌和火塘，楼下圈养牲畜，厢房和楼上堆放粮食及其他生活资料。木头是阿昌族人家起屋建房的主要材料，几乎所有的阿昌族人家都喜欢在这内壁上镂刻各种各样的图案。

